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PODZIMNÍ WELLNESS POBYTY NA ZÁMKU

Račice 1. Račice - Pístovice
+420 515 555 549, info@zamekracice.cz
www.zamekracice.cz

Prohlídkové okruhy v provozu celoročně.

Račice - Pístovice na Vyškovsku
Zámek Racice

Zveme Vás na

30 km od Brna

Pouhých 30 km od Brna a 10 km od Vyškova
Ubytování ve stylových apartmánech
V Podzámčí vyhřívaný venkovní bazén s terasami
Wellness se saunou, odpočívárnou, ochlazovnou
Příjemné posezení v EFI Hostinci Konírna
Společenský sál Konírna pro rodinné i firemní akce
Výborná řemeslná piva z EFI Pivovaru
Unikátní prostředí pro svatby a společenské akce

EFI Zámek Račice
člen
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Investujte s e-Finance Group
podílejte se na investicích do komerčních a bytových nemovitostí

Mimořádná investiční příležitost

Zajištěné e-Finance dluhopisy akciemi

Investujte do nemovitostí
prostřednictvím dluhopisů e-Finance

Investiční a realitní koncern e-Fi-
nance, a.s. uvádí na český inves-
tiční trh tříleté dluhopisy s ročním
úrokem 9 % v prvním roce, 8 % ve
druhém roce a 7 % ve třetím roce za-
jištěné zástavním právem na akciích
hotelové skupiny EFI Hotels & Pro-
perties, a.s.
Prostředky získané emisemi dlu-
hopisů využívá k investicím, které
jsou výhradně spojeny s komerč-
ními nemovitostmi jako jsou hote-
ly, bytové domy, kancelářské a ob-
chodní prostory, které provozuje
pod známou renomovanou značkou
EFI.

Pokud začnete investovat s e-Fi-
nance, a.s. budete se podílet na vý-

nosech z komerčních nemovitostí.
Investice s námi Vám přinese vždy
atraktivní úrok s přiměřeným zajiš-
těním skutečným majetkem. Do bu-
doucna přednostně předložíme na-
šim investorům nabídku na upsání
akcií skupiny EFI Hotels & Proper-
ties, a.s. Pokud ji využijete, stane-
te se přímými vlastníky EFI Hotels
& Properties, a.s. s pravidelnou roční
dividendou.

Investorské benefityInvestorské benefity
Každý investor investující do emi-
sí zajištěných dluhopisů e-Finan-
ce, a.s. získá voucher na 20%
slevu na až pětidenní pobyt pro
6 osob, ve kterémkoliv EFI HotelůEFI Hotelů,
viz. www.efihotels.comwww.efihotels.com.

Dluhopisy e-Finance můžete objednávat přes internet, emailem, telefonicky, osobně. www.e-finance.eu info@@e-finance.eu

+420 515 555 555 +420 515 555 525
BRNO, eFi Palace Komplex, Bratislavská 52 PRAHA, Budova City Empiria, Na Strži 1702/65

ČNB schvaluje prospekt dluhopisů z hlediska
toho, že splňuje normy, které ukládá nařízení
(EU) 2017/1129. Konečné podmínky a prospekt
dluhopisů schválený ČNB naleznete na www.e-
-finance.eu/dluhopisy-informace.

DOPORUČUJEME, aby si potenciální investoři
přečetli základní prospekt spolu s jeho koneč-
nými podmínkami, nežli učiní investiční rozhod-
nutí, aby tak plně pochopili potenciální rizika
a výnosy spojené s rozhodnutím investovat do
cenných papírů.



Fotbalisty povede do dnešního závěrečného utkání skupiny B1 Ligy národů proti Gruzii
v roli kapitána Tomáš Holeš (na snímku). Tomáš Souček pyká za dvě žluté karty. STRANA 18
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circus
CIRKUSOVÉ VÁNOCE

KLUZIŠTĚ, DÍLNIČKY, MIKULÁŠ

VÁNOČNÍ KONCERT
VYSTOUPÍ TEREZA MAŠKOVÁ
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Česko má
nového

kapitána
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„Vltava byla důležitá
dopravní tepna“
Deník Metro pro vás přichystal sérii
textů, v nichž se budeme věnovat životu
na Vltavě. Kromě historických perliček
dáme prostor i současné lodní dopravě.
Prvním dílem nového seriálu, který na
našich stránkách najdete každé úterý,
je povídání s Janem Jungmanem,
kurátoremMuzea Prahy a autorem knih
o historii hlavního města. STRANY 10, 11
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Divoká jízda z nedaleké bu-
doucnosti do alternativní
historie. Tak tvůrci hovoří
o své knize s názvemTrojměs-
tí: Cesta do pravděpodobna.
Kniha Ondřeje Bíny, doprová-
zená ilustracemi Františka
Svěráka, přináší čtenářům
poutavý příběh spojující futu-
ristické technologie s histo-
rickými zápletkami.
„Příběh je zasazen do dysto-

pického prostředí fiktivní
aglomerace Trojměstí. To je
ovládáno oligarchickou Ra-
dou, která spoléhá na umě-
lou inteligenci k řízení celé
společnosti. Obyvatelé toho-
to světa, závislí na virtuální
realitě a legálních drogách,
ztrácejí schopnost číst a rozu-
mět složitým textům – právě
kromě Alethey, která se živí
jako vykladačka textů,“ říká
pro deník Metro Bína.

Měl jste od začátku jasnou
představu o ději vaší nové
knihy, nebo se příběh
formoval postupně?
Od malička jsem si vymýšlel
světy a v hlavě si neustále pře-
hrával různá dobrodružství,
takže jsem spíš čekal na mož-
nost sednout si a pokusit se
nějaký ten příběh odvyprá-
vět, jako to dělali moji oblíbe-
ní spisovatelé. O ději jsem sa-
mozřejmě představu měl
a do dalších dílů mám. On
celý svět Trojměstí vznikal,
když jsme spolu se studenty
zkoušeli natáčet u Franty na
chalupě postapokalyptický
western. Byla to tehdy sran-
da. I když film nevznikl, vzni-
kl svět Trojměstí. Příběh Ale-
they se samozřejmě formo-
val a formuje postupně, jak

dopadne, vím, ale jaká je
a bude cesta k cíli, to mě sa-
motného často překvapí.
Ostatně Alethea byla původ-
ně muž a Neil android.

Hlavní postava Alethea se
pohybujemezi realitou a al-
ternativníminulostí. Jak jste
pracoval na tom, aby byla
tato postava uvěřitelná a zá-
roveň zajímavá pro čtenáře?
Já doufám, že Alethea uvěři-
telná je, mám s ní velmi osob-
ní vztah. Celý život trénova-
la, aby rozuměla lidské před-
stavivosti. Jenže ve světě, ve
kterém žije, je kvůli tomu ne-
obvyklá, jiná, tím pádem je
podezřelá a osamělá. Ona
sama světem kolem sebe
vlastně pohrdá, jenže ho po-
třebuje k vlastní obživě. Na-
víc je takzvaná třetinová, to
znamená, že není v Trojměstí
plnoprávná kvůli genetické-
mu původu.

Příběh v sobě propojuje histo-
rické prvky s futuristickými
technologiemi. Jakým způso-
bem jste balancovalmezi tě-
mito dvěma světy, aby se při-
rozeně prolínaly?
Popravdě jsem moc nebalan-
coval. Nechal jsem jednotlivé
světy, aby se prostupovaly
tak nějak volně v mých před-
stavách, jestli je to přirozené,
tak jsem jenom rád.

Mnohopostav ve vašem
příběhumá symbolický
význam. Je v tom inspirace
některými skutečnými osob-
nostmi, nebo dokonce
vašimi studenty či kolegy?
Samozřejmě že mě svět oko-
lo inspiruje a ovlivňuje, ale

konkrétní inspirace nechám
na čtenářích. Některé posta-
vy svými jmény nebo tím, co
dělají, vyloženě odkazují na
historické nebo fiktivní osob-
nosti, a to už je součástí hry.

Ve světě Trojměstí umělá
inteligence řídí celou společ-
nost.Měl jste při psaní ně-
jaký konkrétní názor na bu-
doucnost technologií, který
jste chtěl předat čtenářům?
Já bych spíš řekl, že v Tro-
jměstí využívá uzavřená sku-
pina lidí umělou inteligenci
k tomu, aby mohla ovládat
a řídit ostatní. Můj názor na
umělou inteligenci se hodně
proměňoval a asi proměňo-
vat bude. V devadesátých le-
tech jsem jako gymnazista
bral počítače hlavně za zdroj
herní zábavy, až později na
vysoké škole jsem zažil ná-
stup počítačů jako pomocní-
ků při studiu, nakonec jsem

okolo třicítky na chvíli pro-
padl hraní počítačových her,
on-line komunikaci a sociál-
ním sítím a uvědomil jsem si,
kolik časumi to bere a jak vir-
tuální svět otupuje. V součas-
né době pracuji s malými dět-
mi na prvním stupni a vidím,
jaký velký vliv na ně má exis-
tence různých elektronic-
kých pomocníků v jejich oko-
lí, a dost o tom přemýšlím.

Čtení a porozumění textu
hrají v příběhu klíčovou roli.
Jak vnímáte současnou
situaci, kdy čtení dlouhých
a složitých textů začíná být
méně obvyklé? Bylo toto
téma důležitýmmotivem
pro vznik knihy?
Důležitý motiv to byl. Učím
od roku 2003 různé věkové
skupiny žáků a posun v chá-
pání je značný. A to mimo-
chodem nejen u napsaného,
ale i u vizualizovaného, zkus-
te někdy páťákovi pustit sta-
rý němý film. Jak danou situa-
ci vnímám? Myslím, že to je
prostě vývoj a buď si to lidé
uvědomí, nebo o něco pěkné-
ho prostě přijdeme. Pak to bu-
deme muset zase pracně hle-
dat. V dějinách to tak bývá.

Je nějaká konkrétnímyšlen-
ka či poselství, které by si
měli čtenáři z Trojměstí
ideálně odnést?
Chtěl bych, když už vezmou
Cestu do pravděpodobna do
ruky, aby se jim dobře četla
a aby nezapomínali snít a fan-
tazírovat.

FILIP
JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Spisovatel Ondřej Bína nabízí
čtenářům výlet do jiného světa.

Obálka sci-fi románu Ondřeje
Bíny 5x KLARA SEDLO STUDIO

* Sleva 20 % na celý nákup platí od 18.11. do 21.11.2024 pouze v dm OC Lužiny,
Archeologická 2256/1, Praha. Více informací najdete na dm.cz/praha.

**Množství je kusově omezené.

Znovu otevíráme
Navštivte naši prodejnu dm
OC Lužiny,
Archeologická 2256/1,
Praha
a získejte 20%* slevu
na celý nákup. PEVNÁ TAŠKA

K NÁKUPU**
ZDARMA

OD 18.11.
DO 21.11.2024

NA CELÝ NÁKUP

–20%*

SPOLEČNĚ SE VYDALI DO D

inzerce
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Kniha Trojměstí – Cesta do prav-
děpodobna je doplněna osobitý-
mi ilustracemi Františka Svěrá-
ka. S malířkou a nakladatelkou
knihy Klárou Sedlo se ilustrátor
zná ještě z dob studií na Ma-
lostranském gymnáziu v Praze.
A aby těch náhod nebylo málo,
právě tehdy na škole učil autor
knihy Ondřej Bína.

• „Ondřej patřil vždy mezi ty
uznávané učitele, takové ce-
lebrity, a my jsme jeho výuku
měli rádi. Rozhodně měl ta-
lent na vyprávění a věřte, že
ne každý dějepisář je dobrý vy-
pravěč, natož aby látku učil
spatra jako Ondřej. Když jsem
z gymnázia odcházel v sextě,
nabídl mi tykání a začali jsme
se přátelit i oficiálně,“ vzpomí-
ná Svěrák s tím, že jedno léto
společně s Bínou před Trojměs-
tím spolupracoval také na krát-
kém filmu s názvem Pustina.
„Každý den scénář předělával
a přepisoval nám ho pro násle-
dující natáčecí den. Byli jsme
skvělá parta a už tehdy jsme

asi moc dobře tušili, že má
Ondřej určité literární nadání
a rád vytváří nové světy,“
dodává Svěrák.

• Bína si coby charismatický
profesor svého času „namo-
tal“ i svou budoucí nakladatel-
ku. Pro malé nakladatelství Klá-
ra Sedlo Studio se jedná o do-
sud třetí vydaný titul. „V rámci

studia, které bylo u mě trochu
komplikované tím, že už jsem
se hodně zaměřovala na tvor-
bu a školu trochu flákala, jsem
Ondru vnímala jako osobu,
která to, co dělám, chápe,
a jako férového učitele. Když
jsem odmaturovala, začali
jsme si tykat a přátelit se,“
vzpomíná pro Metro Sedlo
a dodává, že tehdy ve škole

nosila výrazný gothic styl.
Tedy korzety, dlouhé černé
sukně, tmavé linky a podobně.
„Ale zároveň jsem jezdila na
koních. No a jednou jsem si
nesla do školy nový lonžovací
bič, protože jsem po škole
měla v plánu jít rovnou do stá-
je. Ondra byl na moje outfity
zvyklý, ale z toho biče měl
docela šok,“ směje se Sedlo.

• „Při práci na knize mi přišlo
vhod, že neumím figuru. Bál
jsem se totiž, že dám postavě
určitý obličej a zničím tak čte-
nářovu představu o ní. To mě
hrozně mrzelo u Harryho Pot-
tera. Od vydání filmů jsem ne-
věděl, jak vypadal můj Harry.
Viděl jsem už jen Daniela Rad-
cliffa,“ krčí rameny Svěrák. JAR

Malířka a nakladatelka nové
knihy – Klára Sedlo

Autor knihy se narodil v roce 1980 v Karlových Varech. Po studiích
na Pedagogické fakultě UK učil dějepis a společenské vědy.

Kniha je doplněna ilustracemi
Františka Svěráka.

inzerce

Nejprodávanější
luxusní byty v Pr ze

Nejprodávanější
 luxusní byty v Praze

central-group.cz

NYNÍ NOVÁ ETAPA

MALOSTRANSKÉ GYMNÁZIUM, KORZET A BIČ, HARRY POTTER. VZNIK NOVÉHO ROMÁNUOVLIVNILO VŠELICOS

YSTOPICKÉ BUDOUCNOSTI
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Moderní
Stanice pražského metra
Českomoravská projde
od ledna kompletní rekon-
strukcí. Pro provoz bude
uzavřena rok. Původní ke-
ramické obklady nahradí
skleněné desky s kapkami
vzduchu od designéra
Maxima Velčovského. ČTK

2x
ČT

K

Červenohorské sedlo v Jeseníku
bylo včera těžce průjezdné kvůli
zablokovaným kamionům.

Na zasněžené pastvině v Tisé
na Ústecku 3x ČTK

60
Škody za tolik miliard korun
napáchaly podle odhadů zá-
řijové záplavy v Česku. Suma
není konečná a zřejmě se
zvýší, jelikož odstraňování
škod stále pokračuje. Peníze
už stát vyčlenil z rozpočtu,
další přijdou z EU. ČTK

50
Až tolik kilometrů jsou lidé
ochotni jezdit za prací do
Prahy. Realitní kanceláře
a developeři hlásí zvýšený
zájem o bydlení do 50 kilo-
metrů od hlavního města.
Lidi lákají levnější ceny
a také klidnější život. Důleži-
té je pro ně vlakové spojení
a také vyšší návratnost vyna-
ložených investic. ČTK

Do víkendu by mělo
v Česku napadnout
několik desítek čísel.

Druhá polovina tohoto týdne
by podle meteorologů typic-
ky zimní. Na hřebenech hor
v Čechách by do víkendu
mohlo napadnout i několik
desítek centimetrů nového
sněhu. „Vyloučena není ani
epizoda s plošnějším sněže-
ním na prahu víkendu, bě-
hem kterého se ale opět otep-
lí,“ informovali.

Dnes ráno se podle meteo-
rologů rozfouká vítr, který do-
sáhne v nárazech rychlosti
přes 70 kilometrů v hodině,
na horách až kolem 90 kilo-
metrů za hodinu. Dnešek
bude společně s nedělí patrně
nejteplejším dnem týdne,
denní maxima se výjimečně
dostanou až k deseti stup-
ňům.Místy bude pršet, ve vyš-
ších polohách bude padat

déšť se sněhem nebo sněžit.
V Čechách se večer objeví
srážky smíšené nebo sněhové
i v polohách nad 400 metrů
nad mořem. Během noci na
středu přejde od západu vý-
razná studená fronta spojená
s tlakovou níží. Ve středu od-
poledne bude podle meteoro-
logů už celá země v chladném
vzduchu. Přes den se teploty
dostanou nanejvýš jen dva až
tři stupně nad nulu, na Mora-
vě a ve Slezsku ještě mohou
vystoupat na šest stupňů. Po-
stupně se objeví sněhové pře-
háňky. Stejný bude v tomto
ohledu i čtvrtek. Na hřebe-
nech hor bude dokonce poci-
tově kvůli silnému větru i pod
minus deseti stupni. Do víken-
du v Česku vydrží zimní poča-
sí, teploty přes den budou vět-
šinou kolem dvou nebo tří
stupňů nad nulou. Lidé by tak
měli být na svých cestách po-
zorní. Zimu ale v pondělí vy-
střídá jarní počasí s teplotami
kolem 13 stupňů. ČTK

sberatelskykabinet@post.cz

Přijedeme kamkoliv v Čechách i na Moravě.
Likvidujeme též celé pozůstalosti.

SBĚRATELSKÝ KABINET
MICHELSKÁ 18, Praha 4

VEŠKERÉ HODINKY VČETNĚ PRIM, TÉŽ NEFUNKČNÍ, I DÍLY A HODINÁŘSKÉ POZŮSTALOSTI,
MINCE, ODZNAKY, POHLEDNICE, MILITARIE, ZNÁMKY, KNIHY A ČASOPISY, VYZNAMENÁNÍ,

BANKOVKY, HRAČKY gRAMODESKY, NÁBYTEK DO R. 1970, RÁDIA, LAMPY A LUSTRY, UHLÁKY,
SKLO A PORCELÁN, VÁNOČNÍ OZDOBY A BETLÉMY I PAPÍROVÉ, MAPY, ANgLIČÁKY, OBRAZY

A gRAFIKY, STARÉ NÁDOBÍ A NÁŘADÍ, VZDUCHOVKY A ČTYŘLÍSTKY, ATP.

DROBNÉ STŘÍBRO (PŘÍvĚšKy, NÁušNICE, PRSTÝNKy,
BROžE ATP.). TAKÉ STOLNÍ STŘÍBRO.

NÁvšTĚvy PO TELEFONICKÉ DOHODĚ 602 229 348

RÁDI vyKOuPÍME:

vÝKuP KNIH!!!
Až 2 000 KČ ZA KAžDÝCH 10 KNIH, KTERÉ OD vÁS vyKOuPÍME.

Cenné knihy ohodnotíme zvláště. Vykoupíme také pohlednice amapy.

ZÁPLAVY ZAMILIARDY

LEVNĚJŠÍ BYDLENÍ

inzerce
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Sníh a mráz
na pár dní
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Od ledna do října zemřelo
na silnicích v ČR 385 lidí.
V ohrožení jsou také uživa-
telé alternativní dopravy.

Podle dat webu Dopravní nehody
v ČR bylo v letošním roce v období od
ledna do října evidováno 77 654 ne-
hod. Hrozivé číslo je u počtu dětí ve

věku do 14 let, které karamboly ne-
přežily nebo byly zraněny. Podle in-
formací portálu, který tuto problema-
tiku sleduje, je jejich za letošních de-
set měsíců 1817. Celkem na českých
silnicích zemřelo 385 lidí.
Statistiky také uvádějí, že roste

také počet nehod na elektrokoloběž-
kách, kdy v 77,3 procenta nehod uži-
vatelé elektrokoloběžek nepoužili
přilbu (tyto nehody se týkají přede-
vším osob starších 18 let). MET

Přibývá nehod
e-koloběžek

Už 14. ročník
Přehlídka fotografií
Prague Photo v pražském
Clam-Gallasově paláci
představuje práci téměř
140 autorů – studentů
a čerstvých absolventů
odborných škol a univerzit
i fotografů. Potrvá do
24. listopadu. Její součástí
bude například udělení
zvláštní ceny Prague Photo
Young Award 2024 autoro-
vi do 30 let. „Již 14. ročník
Prague Photo svědčí přede-
vším o dlouhodobém zá-
jmu publika, odborníků,
ale hlavně samotných tvůr-
ců o takovouto specializo-
vanou a široce rozkroče-
nou platformu,“ uvedla
ředitelka přehlídky Iva
Nesvadbová. ČTK

VINÍCI A DALŠÍ ÚČASTNÍCI NEHOD DLOUHODOBĚ TRPÍ STRESEM

Mezi nejčastější zranění při autoneho-
dách (77,7 % všech nehod, které se sta-
ly letos) patří: opěrkový syndrom a dal-
ší zranění hlavy a krku, zranění hrudní-
ku, zranění břicha a pánve, zranění
končetin, poranění páteře a také
posttraumatická stresová porucha.

• Při nehodách na motocyklu nebo mo-
pedu (4,79 % všech nehod, které se
letos staly) se většina zranění opakuje
stejně jako u automobilu, navíc se ob-
jevují kožní oděrky a popáleniny, pne-
umotorax nebo hemotorax, poranění
vnitřních orgánů a poranění obličeje.

• U nehod cyklistů a koloběžkářů včet-
ně jejich elektrických verzí (5,83 %

všech nehod, které se v letošním roce
staly), při nichž 77,3 % uživatelů jízd-
ních prostředků nemělo přilbu, dochá-
zí nejčastěji k fatálním úrazům obliče-
je, celkově hlavy a poraněním pánve.

• Celkem na českých silnicích za uply-
nulých deset měsíců při nehodách
zemřelo 385 osob, 1386 osob bylo
těžce zraněno a 20 623 osob vyvázlo
s lehkými zraněními.

• Na třetí neděli v listopadu připadá
Světový den vzpomínek na oběti do-
pravních nehod. Dopravní psychologo-
vé z Centra dopravního výzkumu tvrdí,
že drtivá většina účastníků nehod dlou-
hodobě trpí vinou či stresem. MET

Policie vyšetřuje případ senio-
ra, který z mostu do řeky Mo-
ravy vyhodil bankovky v hod-
notě téměř půl milionu ko-
run. Muž je podezřelý z trest-
ného činu ohrožování oběhu
tuzemských peněz. Případ za-

čal pátráním po seniorovi.
Oznámení o pohřešování star-
šího muže z Uherského Hra-
diště z důvodu obavy o jeho
život a zdraví přijali policisté
minulý týden ve čtvrtek krát-
ce po poledni. Zhruba po

dvou hodinách se jej podařilo
vypátrat, a to i s pomocíměst-
ského kamerového systému.
Muže následně předali do
péče zdravotníků. Z kamer
zjistili, že vyhazoval peníze.
„Z jakého důvodu to udělal,

se nepodařilo zjistit, protože
jsme muže nemohli vyslech-
nout kvůli jeho psychickému
stavu,“ popsal mluvčí policie
Radomír Šiška. Ve spolupráci
s hasiči se pak podařilo větši-
nu bankovek zachytit. Byly

rozházené po hladině řeky.
„Hasiči je z loďky vytahovali
ven za použití podběráku,“
řekla k tomu mluvčí kraj-
ských hasičů Lucie Javoříko-
vá. Zbytek bankovek se najít
nepodařilo. iDNES.cz

ČT
K

inzerce

Policejní výlov. Senior vyhodil půl milionu do řeky
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Zkuste si vybavit, jak
se od 24. února 2022
změnil váš život.
Napadlo by vás den
předtím, že slovo
„válka“ nebude jen
dávnou historií?

Tisíc dnů mezi námi. Písnič-
ka s tímto názvem folkové
skupiny Nerez vyšla na sing-
lu, shodou okolností před čty-
řiceti lety. Jak se v jejím textu
ještě praví, těch tisíc dnů
„jako nekonečno nevypadá“.

NaUkrajině se válčí, v Rusku
zase „speciálně operuje“
Po tisícovce válečných dnů
na ukrajinské frontě může
mít na nekonečno každý člo-
věk jiný pohled. Ráno 24. úno-
ra před více než dvěma lety
zcela nabouralo zažité stereo-
typy mezinárodní politiky.
Na konflikt v donbaské a lu-
hanské oblasti východní
Ukrajiny si už svět svým způ-
sobem zvykl. Jako válku to ni-
kdo moc nechápal, když tak
jako válku „občanskou“.
Ukrajinské vlaječky si na klo-
py nikdo nepřipínal. Když ale
desetitisíce ruských vojáků

překročily rusko-ukrajinské
hranice v plné zbroji, stalo se
slovo „válka“, na rozdíl od
ruského termínu „speciální
operace“, novou součástí slov-
níku Evropy. Za použití termí-
nu „válka“ hrozí v Rusku fi-
nanční i trestní postih.
Polsko, Slovensko a Česko

se staly prvním útočištěm
hlavní a největší uprchlické
vlny po únoru 2022. Podle
odhadů OSN odešlo od té
doby z Ukrajiny téměř sedm
milionů lidí. V Česku se jich
v současnosti nachází nece-
lých 400 tisíc. Kolik z nich se

jednou vrátí zpět do vlasti, se
nedá říci. Podle německého
výzkumného institutu Ifo
jich chce až čtvrtina zůstat
natrvalo v Evropě. Jedná se
však o údaje pouze od ukra-
jinských běženců ve Spolko-
vé republice.

Irpiň, Buča, Izjum. Kdo si
ještě vzpomene namasakry?
Kdy naposledy jste potkali na
ulici někoho s ukrajinskou
vlaječkou na klopě? Mod-
ro-žluté poznávací znamení
se stalo pro někoho posto-
jem, pro jiného jen módou

okamžiku bez praktického
zapojení do pomoci. Přesto
i po dlouhých tisíci dnech
podpora u mnoha obyvatel
Česka neustala. Některé akti-
vity jsou předmětem útoků,
za všechny jmenujme vybírá-
ní peněz na výrobu dronů, je-
hož tváří se stal herec Ondřej
Vetchý.
Nejen komunisté, ale i ně-

které další strany a politici
razí názor, že dodávky zbraní
ze Západu válku prodlužují.
Na vyslání tisíců severokorej-
ských vojáků a dodávky zbra-
ní i munice z KLDR však ni-

kdo z nich nereagoval. Napa-
dení Ukrajiny vedlo v prv-
ních týdnech války při ús-
tupu ruských vojsk od Kyjeva
k hrůznýmmasakrům civilis-
tů. Předměstí hlavníhoměsta
a blízké obce se staly objek-
tem nenávisti okupantů.
Proto překvapuje nedávný

výrok Erica Lindrose, kanad-
ské legendy zámořské NHL.
„Jsem hokejový fanoušek
a chci vidět účast ruských hrá-
čů,“ prohlásil na adresu sbor-
né, která má už dva roky
zákaz hraní na mezinárod-
ním poli. PAVEL HRABICA

RUSKÝ „REKORD“

Boje na východě jsou kombina-
cí první a druhé světové války
se zbraněmi, které jsme znali
spíš z filmů o budoucnosti.

• V prvních měsících se staly
„hitem“ války turecké drony
Bayraktar. Sice se už zapojily
do válčení v Sýrii nebo v Ná-

horním Karanachu, naplno
je ale využili Ukrajinci až
v roce 2022.

• Obě strany konfliktu nyní pro-
dukují desetitisíce dronů nej-
různějších velikostí a druhu ur-
čení měsíčně. Ukrajina navíc
pomocí vodních dronů doká-

zala významně omezit působ-
nost ruské flotily v Černém
moři, zcela potopila nebo
významně poškodila několik
ruských plavidel.

• Samozřejmou součástí značné
části obrněných vozidel jak na
ruské, tak ukrajinské straně

jsou ochranné klece a sítě
proti dronům.

• Na bojišti se objevily nejen dál-
kově ovládané odminovače,
ale i malá, dálkově ovládaná
kulometná vozítka. Stejně
jako na dálku ovládaná vozi-
dla pro převoz raněných. PH

872
Tolik dní trvala blokáda
Leningradu nacisty během
2. světové války. Rusové už
překonali svou agresí proti
„ukrajinskému nacismu“
toto číslo o 128 dní. Podle
ukrajinských údajů zabili
Rusové od 24. února 2022
už 100 tisíc civilistů. Jen
ruské rakety mají na svědo-
mí asi 10 tisíc mrtvých. PHPrvní měsíce války byly ve znamení velké solidarity s Ukrajinou.

Na východ směřovala humanitární pomoc i zbraně. MAFRA
Uprchlíci zaplnili Kongresové
centrum Praha. METRO

Drony změnily válčení. MAFRA

VÁLKA NA UKRAJINĚ PROBÍHÁ VE VLNÁCH. OBĚ STRANY SE NAUČILY VYUŽÍVAT ZCELA NOVÉ PROSTŘEDKY

Tisíc. Právě tolik dní už probíhá
ruská agrese proti Ukrajině

inzerce
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První ročník soutěže
Výčepní 2024 zná
svého vítěze. Stal se
jímMarek Budek,
který se za pípou otá-
čí v Potrefené Huse
na západě Čech.

Pivovary Staropramen letos
přišly s projektem, který
dává příležitost talentova-
ným tuzemským výčepním
a oceňuje toho nejobratnější-
ho. Dvacítka nejlepších v klá-
ní Výčepní 2024 změřila své
síly při nedávném slavnost-
ním finále.

Kritérií, na která se při hod-
nocení čepování hledělo,
byla celá řada. „Základním
předpokladem pro správně
načepované pivo je čisté,
mokré, vychlazené sklo
a správnámanipulace s ním,“
uvádí Michaela Kučerová z Pi-
vovarů Staropramen. „Při sa-
motném čepování sledujeme
mnoho různých kroků, napří-
klad malý odčep na začátku,

čepování pod pěnou a na kon-
krétní míru. Velmi důležitý
ukazatel je výsledná krémová
pěna bez bublin. Dále se za-
měřujeme na styl servírová-
ní,“ doplňuje.

Alchymie hladinky a šnytu
Porota, ve které nechyběli
sládci Staropramenu, posuzo-
vala dva nejčastější styly čepo-
vání, a to hladinku a šnyt.
„U hladinky výčepní nejpr-

ve čepuje dostatek pěny, a ná-

sledně pod ni pivo. To po-
může zachovat říz i čerstvost.
Správný šnyt lze zase poznat
podle dodržení poměru
2 : 3 : 1, tedy 2 díly piva, 3 díly
pěny a 1 díl sklenice zůstává
volný,“ upřesňuje Vojtěch Sli-
voň, obchodní sládek Staro-
pramenu.
Jednotlivým soutěžícím po-

rotci při čepování piva měřili
i čas, ten by ale hrál roli jen
v případě, že by dva výčepní
podali maximálně vyrovnaný

výkon, k čemuž v průběhu ve-
čera nedošlo. Porota nicméně
zhodnotila, že pivo špičkové
kvality ochutnala od všech
dvaceti soutěžících.

Cena patří celému týmu
„Konkurence byla opravdu
veliká. O to více si vítězství vá-
žím. Rád jsem se potkal s ko-
legy z celého Česka a věřím,
že pohár si hrdě vystavíme
u nás v restauraci, kde na něj
budeme koukat při čepování

každého dalšího piva. Chtěl
bych poděkovat celému
týmu, který mě podporoval
i na dálku,“ poznamenává ví-
těz Marek Budek.

Součástí programu finálové-
ho večera byla například také
live cooking show v podání
známých tváří z pořadů Peče
celá země a MasterChef nebo
AI fotokoutek s pivní temati-
kou. Celou akcí hosty proved-
li moderátoři z rádia Evropa 2
Ondřej Urban a Petr Říbal. HAL

Vítěze soutěže Marka Budka můžete zastihnout v plzeňské Potrefené Huse. PS

inzerce

Nejlepšího výčepáka mají v Plzni

Jít s receptem
k nám se vyplatí!
V BENU lékárnách pořídíte
s kartou BENU PLUS
více než 3000 léků
z vybraných kategorií
bez doplatku na recept.

Zeptejte se na bližší informace přímo vašeho lékárníka nebo si vyžádejte ukázkový ceník. Informace naleznete také na www.benu.cz.
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Žena ztvrdla na rok
a půl v Súdánu.

Soud v Melbourne poslal na
čtyři a půl roku do vězení
muže, který během návštěvy
Súdánu zrušil víza a sebral
osobní doklady své manželce
a způsobil, že se z africké
země nemohla dostat. Ženě
trvalo šestnáct měsíců, než se
mohla vrátit zpátky do Aus-
trálie.
Žena Mohameda Ahmeda

Omera, australského občana,
se do Austrálie přistěhovala
v dubnu 2012, dva roky poté,
co pár v Súdánu uzavřel sňa-
tek. Pobyt jí umožňovala part-
nerská víza. V roce 2014 pak
pár vyrazil do Súdánu na do-
volenou. Omer ale bez vědo-
mí manželky změnil datum

návratového letu a její part-
nerské vízum zrušil. Vzal
i její pas a s dětmi se vrátil do
Austrálie, zatímco ji bez iden-
tifikačních dokumentů ne-
chal v Súdánu, uvedla v ofi-
ciálním vyjádření australská
policie.
Úřadům řekl, že jeho man-

želka jejich dvěmalé děti zne-
užívala a opustila. Ani jedno-
mu nebyly v době činu více
jak dva roky. Muž zároveň po-
žádal o podporu pro single
rodiče. Ženě trval návrat do
Austrálie více než rok. Podle
listu The Guardian kontakto-
vala australskou ambasádu
v Egyptě a Austrálie jí násled-
ně vydala dočasné vízum.
„Vaše podvodné jednání bylo
úmyslné,“ řekl muži, který
vinu odmítal, soudce Frank
Gucciardo. „Po celou dobu
jste ji ujišťoval, že se bude

moci do Austrálie vrátit. Neře-
kl jste jí, že jste v červnu 2014
vízum zrušil a že její žádost
o vízum bude ohrožena,“ do-
dal soudce s tím, že kdyby
žena neopustila Austrálii, vě-
děla by o svém vízovém statu-
su pravdu. Jednání jejího
manžela jí způsobilo silné
trauma. Omerovi obhájci po-
ukazovali na to, že má něko-
lik vysokoškolských titulů,
včetně doktorátu z apliko-
vané chemie a je odborní-
kem v oblasti potravinové
bezpečnosti a zemědělství.
Soud ale zjistil, že Omer se
v manželství choval ke své
ženě agresivně a vyhrožoval
jí. Kontroloval jí mobil i ban-
kovní účty. Omer, který již
strávil šest měsíců ve vazbě,
může být podmínečně pro-
puštěn po odpykání tří let
a tří měsíců trestu. iDNES.cz

Zesměšňování sebevraždy
Soutěž, v níž měli účastníci co nejvěrněji napodobovat
samuraje svíjející se v bolestech při rituální sebevraždě,
zrušili v Japonsku ještě dříve, než začala. Akce nazvaná
Soutěž v seppuku se měla konat v prosinci ve městě Ma-
cue na největším japonském ostrově Honšú. Zamýšlená
soutěž ale vzbudila vlnu odporu na sociálních sítích. Ně-
kteří lidé ji označili za nevkusnou, jiným se nelíbila sku-
tečnost, že by seppuku mělo být nějak zesměšňováno.
Organizátoři proto soutěž zrušili. „Je nám líto, že jsme
způsobili potíže,“ uvedli v omluvě veřejnosti. Seppuku je
rituální sebevražda, při které si člověk vkleče mečem či
dýkou prořízne břišní dutinu a posléze mu přítomný po-
bočník setne hlavu. Po staletí bylo seppuku součástí samu-
rajského kodexu. iDNES.cz

Domácí spotřebiče
• Prodám pračku Whirlpool s
horním plněním, úplně no-
vou. Email:
nada.seda@email.cz288781

Nemovitosti - poptávka

• SPECIALISTA na výměny
bytů, prodej/pronájem a vý-
kup nemovitostí. Právní servis
na naše náklady. ZOOMREALI-
TY, 777060126. 288628

• Koupím několik starších
bytů na investici. Jsem přímý
kupec a platím hotově. Byt si
sám vyklidím a zrekonstruuji.
Děkuji za nabídky, Grygar
739641969287430

• Oddlužení Vaší nemovitos-
ti, vyplatím dluhy, zástavy,
exekuce! Vykoupím Vaší ne-
movitost, peníze ihned! V ne-
movitostimůžete i nadále byd-
let. 737352730 287655

Byty - poptávka

• Koupím několik starších
bytů na investici. Jsem přímý
kupec a platím hotově. Byt si
sám vyklidím a zrekonstruuji.
Děkuji za nabídky, Grygar
739641969287399

• Lékařka koupí byt v Praze v
jakémkoliv stavu. Možnost vy-
placení zálohy. Okamžitá plat-
ba v hotovosti. Tel/Sms:
777269462. RK nevolat.287606

Pronájmy - poptávka
• Hledám dlouhodobý proná-
jem bytu pro 2 os. - pár. Potře-
bujeme: dlouhodobě, dobré
MHD, nábytek nerozhoduje,
ale dobrý stav ano. RK nevo-
lat. 605845088 288321

Vloupání ke králi
Dvamaskovaní muži se
v říjnu vloupali do areálu
britského královského hra-
duWindsor a ukradli
z místní stodoly dvě vozi-
dla. Král Karel III. ani jeho

choť Camilla v tu dobu ve
Windsoru nebyli, v areálu
ale zřejmě pobýval násled-
ník britského trůnu princ
William, jeho manželka
Kate i jejich děti. Informace
přinesl včera britský list
The Sun. ČTK

Chipsy z kaprů
Jako zdravější alternativu
bramborových chipsů vyvi-
nuli vědci v Polsku lupínky
z kaprů. Mají nižší obsah
kalorií a tuků a jsou i bohat-
ší na bílkoviny. iDNES.cz

Koupím podíl
na nemovitosti
koupím vaši část na jakékoliv

nemovitosti (byt, dům, pozemek)
za nejvyšší možnou cenu. Peníze
ihned, vše ohledně prodeje
zajistí advokát namé náklady.

tel.: 704 698 239

UŽ ZÍTRA
vycháZÍ váš MAgAZÍn MeTRo!

DAn
PŘIBáŇ
Trabanty vystřídaly žluté žáby.
Na expedici do Mongolska
vyrazil cestovatel
s obojživelnými luazy,
které bývaly vojenskými
sanitkami. „A chceme
jet zase! Zjistit, co všechno
s nimi dokážeme
zvládnout,“ říká.

KRÁTCE

inzerce

POPTÁVKA CHATAHORY
koupím chatu/chalupu nebo
stavební pozemek na horách,

či v dojezdové vzdálenosti do hor.
Krkonoše, Krušné, Orlické, Jizerky,
Šumava. Může být i Vysočina.

Na stavu nezáleží, spíše na místě.
Tel.: 773 117 381

KOUPÍM
CHATU

Hledám ke koupi chatu, chalupu
do 50 km od Prahy. Stav nerozho-
duje. Předem děkuji za nabídku.

Tel.: 725 911 070

KOUPÍM DŮM
NEBO POZEMEK

v Praze a okolí. Právní vady ne-
vadí. Financování mám zajištěno.

RK-nevolat. Tel.: 725 719 745

KOUPÍM BYT
V PRAZE

jako investici pro děti, právní
vady, dluhy nejsou překážkou.

V bytě můžete dále bydlet. Platba
ihned. Realitní kanceláře prosím

nevolat. Tel.: 601 522 292

Koupím spoluvlastnický podíl
na jakékoliv nemovitosti.
Rychle vyplatím nejvyšší
možnou cenu, veškerou
administrativu zařídím.
Celá ČR. Tel.: 605 15 11 11

Muž tajně zrušil
víza své manželce

2x
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Nedorozumění
může při kontaktu
s revizorem zažít
každý. Neznalost
totiž neomlouvá.
Podle dopravního
podniku se mu však
dá snadno předejít.

Určitě se vám to někdy stalo.
A pokud ne zrovna vám, tak
někomu z vašich známých
v minulosti určitě. Někam
jste chtěli jet MHD, chystali
jste si koupit lístek a z nějaké-
ho důvodu jste zvolili klasic-
kou variantu, tedy obyčejnou
papírovou jízdenku. Z auto-
matu vámale po zaplacení vy-
jel místo lístku jen buďto
špatně, nebo rovnou vůbec
nepotištěný kus papíru. Co
teď? Kromě shánění jízdenky
jinde vás totiž v případě, že
chcete své peníze zpět, čeká
reklamační kolečko.
„Každá jízdenka pro jednot-

livou jízdu či jízdenka krátko-
dobá zakoupená v kterémko-
liv jízdenkovém automatu
musí mít natištěnou přede-
vším informaci, o jaký typ
jízdného se jedná. Například
sedmdesát dva hodin plno-
cenná a následně informaci
o platnosti, například že platí
jako přestupní sedmdesát
dva hodin od označení pouze
na území Prahy,“ říká pro
deník Metro šéf komunikace
dopravního podniku (DPP)
Daniel Šabík.
Jízdenka bez těchto infor-

mací je neplatná. Pokud vás
s ní „chytí“ revizor, může
vám za to klidně dát pokutu.
DPP proto cestujícím doporu-
čuje, aby si po vydání jízde-
nek vždy zkontrolovali, jestli
výše uvedené údaje obsahují.
„Jízdenkové automaty jsou je-
nompřístroje s vnitřní tiskár-
nou. I přesto, že DPP na nich
pravidelně provádí revize
a údržbu, nelze vyloučit, že
se automaty mohou porou-
chat. K takovým situacím
nicméně dochází zřídka,“ do-
dává Šabík.

Hledejte dozorčího
Pokud cestující zjistí, že je jíz-
denkový automat poroucha-
ný, DPP doporučuje, aby záva-
du co nejdříve nahlásili nej-
bližšímu pracovníkovi DPP.
Ve stanicích metra je tako-
vou osobou dozorčí. Případ-
ně je možnost najít nejbližší
prodejní místo či Infocent-
rum DPP. „Každý jízdenkový

automat obsahuje návod na
používání včetně anglické
verze a telefonního čísla na
bezplatnou linku 800 188
100, na kterou lze případnou
závadu bez prodlení nahlásit.
V pracovních dnech od šesti
do 21.45, v sobotu, neděli
a o svátcích od sedmi do deva-
tenácti hodin jsou na lince
k dispozici operátoři DPP,
mimo uvedený čas je možné

nechat informaci o poruše na
záznamníku,“ doplňuje Ša-
bík s tím, že je špatně potiště-
nou jízdenku možné rekla-
movat buď prostřednictvím
bezplatné telefonické linky
800 188 100, nebo on-line pro-
střednictvím formuláře pro
podněty na webu DPP. „Po
prověření chybotisku DPP
cestujícímu vrátí zpět plnou
částku za zakoupenou jízden-
ku,“ uvádí Šabík.

Občanku s sebou?
Věděli jste, že revizoři nemo-
hou ani nesmí při kontrole
jízdenek u cestujících zjišťo-
vat jejich věk? Tohle pravi-
dlo, jež má své kořeny nejen
v etice, ale i v dodržování
GDPR, může být však někte-
rým cestujícím také ku ško-
dě. Může se to stát v momen-
tě, kde přepravující se osoba
netuší, že má na zvýhodně-
nou či bezplatnou přepravu
nárok.
„Ve světových metropolích

platí pro cestování v MHD
různá pravidla, a to nejen
osob nad šedesát let. Je proto
vždy na odpovědnosti cestují-
cího, zvláště ze zahraničí,
aby se předem seznámil
s tím, zdamá v cílové destina-
ci, v tomto případě v Praze,
nárok na zvýhodněné nebo
dokonce bezplatnou přepra-
vu. A tyto výhody ale také ak-
tivně využíval,“ konstatuje
Šabík a dodává, že revizoři
věk u cestujících z výše uvede-
ných přičin nezjišťují. „Po-
kud je cestující kontrolován
revizory a má nárok na bez-
platnou přepravu, stačí, když
se prokáže platným občan-
ským průkazem nebo pa-

sem,“ vysvětluje pro Metro
Šabík.

Doklad před platností
Samostatnou kapitolou jsou
podle Šabíka takzvané poku-
ty udělené revizory za jízdu
s jízdním dokladempřed plat-
ností. Zjednodušeně řečeno,
cestující může MHD využívat
až poté, kdymá u sebe zakou-
pen platný jízdní doklad. Ne
dříve. V případě, že si lístek
koupíte ve formě SMS jízden-
ky, ale může trvat mnohomi-
nut, než vámdomobilního te-
lefonu dorazí. V případě apli-
kace Lítačka je lhůta, než se
jízdenka aktivuje, definová-
na na dvě minuty. A pak je tu
ještě varianta, kdy nastoupí-
te do tramvaje či autobusu
a kartou si zde koupíte jízden-
ku přímo za jízdy. Než ale
k nákupu dojde, technicky
vzato se nacházíte v prostřed-
ku hromadné dopravy bez
platného dokladu. A můžete
tedy klidně dostat pokutu.
„U jízdenek pro jednotli-

vou jízdu zakoupených přes
SMS nebo aplikaci PID Lítač-
ka je u doručování drobné sys-
témové zpoždění záměrně na-
staveno. Jízdy na černo bohu-
žel nejsou v MHD ojedinělým
úkazem. Pokud by jízdenky
zakoupeny přes SMS nebo
aplikaci Lítačka byly doručo-
vány okamžitě, což technic-
ky lze, významná část cestují-
cích by si jízdenky kupovala
jenom ve chvíli, když by se ve
vozidle objevili revizoři,“ uza-
vírá Šabík.

Pokud
jízdenkový

automat po
zakoupení vydá
jízdenku bez
potisku nebo
s chybotiskem,
je nezbytné
takovou
jízdenku co
nejdříve
reklamovat.
DANIEL ŠABÍK
ŠÉF KOMUNIKACE DPP

FILIP
JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Revizor vás může
teoreticky pokutovat
i tehdy, kdy vstoupíte
do prostředku hromad-
né dopravy s úmyslem
koupit si obratem jízden-
ku v automatu ve voze.

• Srovnání s vlaky a ná-
kupem jízdenky až bě-
hem jízdy, byť za po-
platek, podle DPP v pří-
padě jiných prostřed-
ků MHD neobstojí.

• „Městská hromadná
doprava je službou
přepravy na krátké
vzdálenosti, kterou
denně jen v Praze vy-
užívá zhruba jeden
a půl milionu cestují-
cích. Bylo by to technic-
ky i personálně velmi
komplikované, aby jíz-
denky prodávali prů-
vodčí. To bychom se
vraceli před 9. květen
1974, kdy pozice prů-
vodčích v pražských
tramvajích zanikla,“
říká šéf komunikace
dopravního podniku
Daniel Šabík.

• Bezkontaktní terminá-
ly lze nicméně využí-
vat ve všech autobu-
sech, trolejbusech,
tramvajích i vestibu-
lech metra. JAR

Trable s tiskárnou lístků
i hádání věku cestujících

SROVNÁNÍ S VLAKY

inzerce
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Každá velká metropole má
svou řeku. Vídeň leží na Duna-
ji, Paříž na Seině a Londýnem
protéká Temže. Praha má
zase Vltavu. Po ní denně plují
desítky malých i velkých lodí
a živo je i na jejím nábřeží.
Dřív byla ale s městem spjata
ještě víc. Koho řeka živila
a kdy z české metropole po-
prvé vyplul parník? Odpovědi
má Jan Jungmann, kurátor
Muzea Prahy a autor knih
o historii hlavního města.

Hrála Vltava vminulosti
větší roli, než je tomu nyní?
Určitě ano, však i některé po-
věsti zmiňují, že název Prahy
je odvozen od toho, že byly
ve Vltavě prahy čili peřeje.
Druhá věc je ta, že řeka byla
pro město důležitá dopravní
tepna. Po ní se do města do-
stávala většina zboží. Napří-
klad sůl či dřevo. To se z Ra-
kouska vozilo na vorech, kte-
ré se v cíli rozebraly a nebylo
třeba prázdné lodě tahat zpát-
ky proti proudu. Vltava pohá-
něla i mlýnská kola a kola vo-
dáren, které čerpaly vltav-
skou vodu a rozváděly ji do
kašen. Dodneška se nám za-

chovaly čtyři vodárenské
věže jako památka na tyto
časy. Na Vltavě se také hojně
rybařilo. V zimě z Vltavy leda-
ři vysekávali led, který nahra-
zoval dnešní ledničky a chla-
dicí zařízení, třeba v hostin-
cích či řeznictvích. Řeka se sa-
mozřejmě využívala jako
zdroj vody. Do určité míry
byla Vltava živitelkou Prahy.

Kdy se to změnilo?
V 19. století začaly být větší
nároky na hygienu a navíc do-
pravě po řece začala hodně
konkurovat doprava železnič-
ní. Dalším faktorem byla
i snaha omezit zhoubné po-
vodně, kvůli tomu začala
v Praze vznikat vysoká nábře-
ží. První bylo dnešní Smeta-
novo z let 1841 až 1845.

Vraťme se ještě trochu zpět.
Kdy se na scénu dostávají vět-
ší dopravní lodě?
K rozvoji lodní dopravy došlo
po roce 1821, kdy byl založen
přístav v Karlíně, kam při-
plouvaly lodě s nákladem
z Německa. Ty byly ale nejpr-
ve tažené koňmi, na parníky
tam byl totiž příliš nízký stav

vody. Kvůli tomu mohly do
přístavu jen speciální lodě
s plochým dnem, a to jen za
příznivého stavu vody. Pozdě-
ji vznikly další přístavy v Lib-
ni a Holešovicích. Druhý jme-
novaný byl důležitý. Systém
plavebních komor, vytvoře-
ný v letech 1897–1913, umož-
nil plavbu z Prahy do Ham-
burku. Dá se říci, že zejména
ve 20. století spojoval holešo-
vický přístav Prahu se svě-
tem. Postupně ale jeho vý-
znam upadal.

Mimochodem, kdymohli
Pražané poprvé vidět parník?
Prvním českýmparníkem byl
kolesový parník Bohemia.
Zkušební plavba proběhla
v květnu roku 1841 v Karlíně.
Postaven byl dvěma Angliča-
ny. Podnikatelem JohnemAn-
drewsem a stavitelem lodí Jo-
sephem Johnem Rustonem.
Pokud jde o první parník, je
potřeba ale ještě zmínit i Jose-
fa Božka, ten Pražanům loď
poháněnou párou předvedl
dokonce už v roce 1817.

Povídejte.
Josef Božek zkonstruoval ne-
jen parník, ale i parní vůz.
Oba stroje veřejnosti předsta-
vil v Královské oboře. Parník
na náhonu Císařského mlý-
na. Během akce se ale strhla
bouřka a v nastalém zmatku
někdo ukradl pokladnu s vy-
braným vstupným. Božek se
kvůli tomu dalšího experi-
mentování vzdal.

Kdy se na řece začíná prosa-
zovat i aspekt turistiky?

Jan Jungmann ARCHIV J. J. Přístav v Karlíně ARCHIV MUZEA PRAHY – ANONYM, OLEJ NA PLÁTNĚ, KOLEM 1850

inzerce

„SJET PEŘEJE U ŠTĚCHOVIC BYL
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To souviselo mimo jiné s vy-
značením turistické stezky
ze Štěchovic ke Svatoján-
ským proudům v roce 1889.
Turisté se nechali parníkem
přivézt do Štěchovic a násled-
ně šli pěšky přes kopec kHor-
nímu slapu Svatojánských
proudů. Pak jeli na dřevě-
ných lodích skrz peřeje zpět
do Štěchovic, což byl tehdy
velký turistický zážitek. Ko-
nec 19. století byl obecně pro
lodní dopravu příznivý. Kar-
línská Rustonka, tedy podnik

založený zmíněným Jose-
phem Rustonem, postavila
dokonce tři velké parníky.
Primátor Dittrich, Ferdi-
nand I. Dobrotivý a Smíchov
sloužily ještě hluboko do
20. století. Obrovský boom
nastal po 1. světové válce,
kdy začal být populární tram-
ping a s ním spojené roman-
tické výlety na Sázavu a na Vl-
tavu. Období rozvoje skonči-
lo počátkem 30. let při hospo-
dářské krizi. Nicméně Praž-
ská paroplavební společnost

toto období přežila. Odkoupil
ji v roce 1936 stát, který na-
příklad zmodernizoval lodní
park.

Existuje i nějaká konkrétní
osoba, kterámá velký vliv
na rozvoji paroplavby?
Určitě je třeba zmínit primá-
tora Františka Dittricha. Ten
začínal jako plavec, který do
Prahy plavil dřevo na vorech.
Byl natolik šikovný, že i díky
svému podnikání nakonec
získal v 70. letech 19. století

křeslo primátora. Jelikož měl
k řece blízko, rozvíjela se
díky němu i paroplavba. Vel-
mi stál o to, aby se naše země
vyrovnala cizině. Moc se mi
líbí jeho heslo: Bez okázalosti
ku blahu vlasti. Zároveň je po-
třeba zmínit ještě podnikate-
le Vojtěcha Lannu. Jeho spo-
lečnost se zasloužila o regula-
ci a udržování splavnosti čes-
kých řek.

Jste autoremknihy Zaniklé
Podskalí – Vory a lodě na
Vltavě. Předpokládám,
žemáte k řece blízký vztah.
Narodil jsem se na Malé Stra-
ně nedaleko Vltavy. Jako
malé dítě jsem často coural
po Kampě a poblíž smíchov-
ské plavební komory, kde byl
tehdy ještě velice hustý pro-
voz především nákladních
lodí, které vozily písek a po-
dobně. Později, když už jsem
byl starší, jsme chodili na par-
níky na takzvanou prodlouže-
nou. Jednou jsme tancem roz-
houpali loď tak, že museli vy-
pnout elektřinu a tím i hud-
bu. Tanečnímistr nám tlumo-
čil vzkaz kapitána, že nesmí-
me tancovat rytmicky nebo

se něco stane. My jsme sice
mistrovi argumentovali tím,
že je to on, kdo nás rytmu
učí, jenže mistr odvětil, že na
lodi velí kapitán. Mimocho-
dem, kromě knížek mi byla
muzeem svěřena imilá povin-
nost vypracovat a sestavit ex-
pozici o dějinách parníků
a vorů, kterou čtenáři mohou
navštívit v jedné z našich bu-
dov – v Podskalské Celnici na
Výtoni na Rašínově nábřeží.

Na čemnyní pracujete?
Muzeum Prahy vydává knihy
o pražských čtvrtích. Momen-
tálně dávám dohromady pub-
likaci o Hlubočepích. Tato za-
jímavá čtvrť se skládá z něko-
lika úplně rozdílných částí.
Patří sem staré Hlubočepy,
které se tulí ve stínu vápenco-
vých skal, do nedávna malá
vesnička Klukovice i známá
a slavná vilová čtvrť na Bar-
randově. Práce jsou v závěreč-
ném stádiu. Pokud vše půjde
dobře, kniha by mohla vyjít
zhruba v květnu.

Štěchovické přístaviště s parníkem Praha. V pozadí most Dr. Edvarda
Beneše. ARCHIV MILOSLAV KLEMENT, VYDÁNO 1945–1948. NAKL. FOTO-FON

Povídání s Janem
Jungmanem je prvním
dílem nového seriálu
deníku Metro.

• V sérii textů se plánujeme
věnovat životu na Vltavě.
Kromě historických
perliček dáme prostor
také například současné
lodní dopravě.

MAREK
HÝŘ
marek.hyr@metro.cz

VELKÝ TURISTICKÝ ZÁŽITEK“

Na vaší návštěvu se těší studio MEDELA DERMA, Bratří Dohalských 131, PRAHA 9 - VYSOČANY
Objednávky přijímáme na tel.: 283 923 186, mob.: 605 035 519 | www.medeladerma.czMedelaDerma

Luxusní ošetření pleti

Intenzivní regenerační, protivráskové a omlazující ošetření pleti

za dostupné ceny

Jedno ošetření obsahuje:
1. Odlíčení, úprava obočí
2. Diamantová mikrodermabraze
3. Zklidňující kaolinová maska Syncare
4. Dočištění pleti ultrazvukem
5. Laserová gelová maska (hydratuje, působí proti vráskám, stahuje póry)
6. Zažehlení séra do pleti pomocí ultrazvuku (ceramidy, retinol, kyselina hyaluronová)
7. Ozonizér (dezinfekce pleti, léčba zánětů)
8. Závěrečná masáž

Po ošetření je pleť naprosto
klidná bez známek podrážděn

Akce trvá do 31. 12. 2024

Běžná cena 1700Kč

ní

č 699Kč
nyní jen

permanentní

make-up

Obočí: 1990 Kč

původně 2990 Kč

Rty: 2990 Kč

původně 3990 Kč

Podzimní sleva 1000 Kč

Dále nabíz
íme

inzerce

SER IÁL

VLTAVA
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Bolí vás záda? Pak si
dejte nohy nahoru!

„Podstatou tohoto úlevného
cviku je prodloužení páteře.
Díky tomu dojde k uvolnění,
zejména v oblasti beder, kte-
rá často trpí zvýšeným napě-
tím. Zjednodušeně řečeno,
obratle se hezky oddělí jeden
od druhého, aby se meziob-
ratlové ploténky mohly tak-
zvaně nadechnout a ulevit
si,“ říká pohybová specialist-
ka Zuzana Rybářová, která po-
řádá celodenní kurzy Restart
těla a předkládá minutový
SOS cvik proti bolestem zad.
1. Nachystáme si židli

a umístíme ji před podložku.
Lehneme si na záda přes bok
– nikdy ne rovně, abychom
nepřetížili břišní a zádové
svaly, pokrčíme kolena, dla-
ně směřují ke stropu a hlava
je v prodloužení páteře – ne-
zaklání se. Pokud potřebuje-
me, podložíme ji malým ruč-
níkem. Chodidla a lýtka polo-
žíme na židli tak, aby kolena
svírala pravý úhel.

2. Hrudník uvolníme, aby
žebra směřovala dolů a do
stran. Pánev nastavíme do ne-
utrální pozice – jemně ji ně-
kolikrát překlopíme dopředu
a dozadu, až je křížová kost
opřená do podložky a stydká
kost je rovná. Bedra jsou od-
lehčená, netlačíme jimi do
podložky.
3. Vytáhneme se za hlavou

do dálky, cítíme zpevnění sva-
lů kolem krční páteře. Může-
me si dát na temeno hlavy
ruku a velmi jemně do ní za-
tlačit.
4. Ruce položíme do třísel

a jemně do nich zatlačíme,
lokty leží volně na zemi. „Cítí-
me, jak se páteř vytahuje jed-
ním směrem za hlavou a dru-
hým směrem za křížovou kos-
tí. Zavřeme oči, nadechneme
se nosem a co nejpomaleji vy-
dechneme ústy. Několikrát
to opakujeme a výdech po-
každé o něco prodloužíme.
Vnímáme, jak se tělo postup-
ně zklidňuje a napětí z něj
mizí,“ popisuje osvědčený
cvik pro úlevu od bolestí zad
pohybová specialistka Zuza-
na Rybářová. MET

„Obratle se hezky oddělí jeden od druhého, aby se meziobratlové ploténky mohly takzvaně nadechnout
a ulevit si,“ říká k minutovému cviku na bolavá záda pohybová specialistka Zuzana Rybářová. ZUZICA.CZ

Málo větráme, utěsňujeme domovy a šetříme
za topení. Pak se může stát, že místo odpočinku
večer kýcháme, pálí nás oči, nos máme zacpaný,
či naopak se nám zpustí rýma. Občas bolí hlava,
nebo nás škrábe v krku a někdy se na pokožce ob-
jeví i vyrážka a ráno jsme celí polámaní.

Tak, kde je chyba? Zapátrejme i doma.
Plísně rostou na místech pro ně příznivých a kolikrát
stačí nedostatečné větrání, vysoká vlhkost, místo
s tepelným mostem, nebo tam kde zatéká, popřípa-
dě vzlíná spodní voda. Tyto problémy je dobré řešit
především stavebními úpravami. Ale co když to hned
nejde?
Plíseň pozná skoro každý od drobných flíčků po se-
mišové ornamenty na stěnách, za skříněmi, závěsy,
na hranici zdi a koberce. Většinou ji i cítíme. Někdo

Alergie
a ekzémy
z plísní

Přípravek BioRepel s Chytrou houbou - Pythi-
um oligandrum dostanete v prodejnách barev,
v řetězcích v odděleních s barvami nebo droge-
riích prodávající barvy.

Vaše otázky, rádi zodpovíme na infolince:
728 814 202, e–mail: klimes@biopreparaty.eu,

www.biorepel.cz
Výrobce: Biopreparáty spol. s r.o.

si plíseň plete se sanytrem, což je vysrážený minerál.
Ten poznáme tak, že po setření je z něho suchý, větši-
nou bílý prášek, který neškodí, kdežto plísně při snaze
o setření se mažou, jakoby byly mastné.
I nepatrné plísně při svém růstu, vystřelují do ovzduší
miliony až miliardy spór (semínek), které mohou způ-
sobovat zdravotní potíže – alergie, záněty. Horší však
je, že plísně při svém růstu uvolňují mykotoxiny. Ty
napadají především buňky jater, ledvin, plic a nervů,

endokrinní žlázy a imunitní systém. Proto bychom
s plísněmi neměli kamarádit.
Pro likvidaci je důležité, jaký prostředek použijeme.
Stále více se prosazuje takzvaná chytrá houba – Py-
thium oligandrum, která je účinnou pomocí. Dlouho-
dobé praktické testování prokázalo, že použití chytré
houby lidem neškodí, protože nemá žádné vedlejší
účinky.
Pythium oligandrum je mikroorganizmus, který na-
padá a vysává původce nežádoucích plísní. Takový
mikrobiologický upír, jenž svou aktivitou dokáže vy-
mýtit plísně a jejich podhoubí rostoucí v omítkách
i ve zdivu. Chytrá houba v přípravku BioRepel působí,
dokud protivníka zcela nevysaje. Tento způsob likvi-
dace plísní nedávámožnost vzniku odolnějších druhů
ani rezistenci (genetické mutaci). Po zlikvidování plís-
ní má chytrá houba výhodu, že se uloží do klidového
stádia a číhá na nové plísně.„Pokud by náhodou takto
ošetřenou zeď olízal pejsek nebo malé dítě, není pro

ně chytrá houba škodlivá “ konstatuje výzkumný pra-
covník Radim Klimeš.
Aplikace BioRepelu je jednoduchá. Do lahvičky se
sprejem, kde je již přípravek dolijeme 450ml vody pro-
třepeme. 2/3 přípravku nastříkáme na postižené mís-
to a necháme 20 minut působit. Pak narostlou plíseň
omyjeme vodou a po zavadnutí nebo zaschnutí zdi
cca 1 hodina nastříkáme zbytek přípravku na ošetřo-
vané místo. BioRepel je vhodné použít i jako prevenci
běžným přidáním do malířské barvy, nebo nastříká-
ním rozprašovačem na již vymalovanou zeď. BioRepel
můžeme používat i v místnostech, kde aktivně bydlí-
me a nemusíme ani odcházet nebo dokonce v míst-
nosti nějaký čas nebydlet.

inzerce

Minutový cvik zádům uleví
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Pokračování
Vyšehradu je
dotočeno, tvůrci
slibují ještě větší
nářez.

Snímek, jehož natáčení před
pár týdny završili dotáčkami
v Argentině, nese pracovní
název Vyšehrad na druhou
a do kin byměl přijít příznač-
ně na Zelený čtvrtek na jaře
příštího roku. Do filmu bylo
přizváno velké množství
„hráčů“ z oblasti umělecké
i sportovní. „Bude to obrov-
ská zábava a extrémně divo-
ká jízda,“ popsal představitel
Laviho, režisér a producent
Jakub Štáfek.

Jednička byla slabý čaj
S odstupem času a po více
než dvou letech od úspěšné-
ho uvedení snímku Vyše-
hrad: Fylm vidí tvůrci „jednič-
ku“ jako slabý čaj. „První Vy-

šehrad byl takový komorní.
S režisérem Martinem Kop-
pem jsme se teprve rozehříva-
li. Při tvorbě dvojky už jsme
ale byli hodně zahřátí,“ vy-
světlil Jakub Štáfek, který se
tak už podruhé ujal role před-
stavitele hlavní postavy, záro-
veň film spolurežíroval a pro-
dukoval. „Jsem si jistý, že to
bude obrovská zábava, nejen
co se týče fórů. A bude mno-
hem větší než v jedničce,“
svěřil se režisér Martin Kopp.
„Říkali jsme si, že jestli půjde-
me do dvojky, tak musíme
přijít s něčím novým. Takže
jsme se mnohem víc roz-
máchli ve výpravnosti, vtip-
nosti, zábavnosti a diváci tak
uvidí věci, které ještě v čes-
kém filmu neviděli,“ dodal.

Natáčení za hranicemi
Na rozdíl od prvního Vyšehra-
du nebo „prequelového“ se-
riálu se v pokračování tvůrci
vydali natáčet i do několika
cizích zemí. „Podíváme se
tentokrát i do zahraničí, Lavi

poprvé okusí zahraniční an-
gažmá a náramně se mu to
povede, jak je jeho zvykem,“
dodal s mnohoznačným
úsměvem Jakub Štáfek s tím,
že se natáčelo například v An-
glii nebo v Argentině, což
jsou samozřejmě země by-
tostně s fotbalem spjaté.

Ubližování na place?
Že bude nekorektnost vtipů
posunuta na další level, při-
znávají tvůrci zcela otevřeně.
„Pro mě jako herce je tenhle
projekt podobného typu jako
série Jackass. Musím přiznat,
že mi bylo na place hodně
ubližováno,“ dodal se smí-
chem představitel Laviho.
„Pořád ale máme za cíl hlav-
ně pobavit diváky napříč ge-
neracemi, obrousit hrany pře-
hnané korektnosti dnešní
doby a dopřát jim pár desítek
minut čistého humoru, který
si na nic nehraje,“ dodal pro-
ducent snímku Ctibor Pouba.
Režie filmu podle scénáře

Tomáše Vávry se opět spolu

s Martinem Koppem ujal Ja-
kub Štáfek, který je zároveň
se Ctiborem Poubou i jedním
z producentů filmu. Za kame-
rou stál Jan J. Filip.
Vyšehrad: Fylm měl pre-

miéru v českých kinech
v dubnu 2022, kde jej vidělo
přes 700 tisíc diváků. Nemé-
ně úspěšné bylo potom uve-
dení Vyšehradu na VOD plat-
formách. Nyní postava vý-
středního fotbalisty odhalí
další kus svého nestandardní-
ho života, aby si jej mohli
užít diváci v kinech opět na
jaře 2025. MET

14. MEZINÁRODNÍ VELETRH HOTELOVÉHO A RESTAURAČNÍHO
ZAŘÍZENÍ, POTRAVINÁŘSTVÍ A GASTRONOMIE

!

S VYSTŘIŽENÝM INZERÁTEM ZÍSKÁTE U POKLADNY 50 Kč SLEVU NA ZÁKLADNÍ VSTUPNÉ!

O

SLEVA
50 KČ

NA ZÁKLADNÍ
VSTUPNÉ

21.–23. 11. 2024
www.for-gastro.cz

Deník METRO, 19. 11. 2024

PARTNER PVA EXPO PRAHA OFICIÁLNÍ VOZYPARTNER PRO ENERGETIKU

Souběžně probíhající akce:

1. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO
CUKRÁŘSKÉHO FESTIVALU

 Hledáme pacienty ve věku 18 - 65 let, kteří trpí minimálně
2 roky atopickým ekzémem středního až těžkého stupně,
léčba kortikoidy a jinými mastmi nebo léky nezabírá

a mají zájem o celkovou léčbu.

 V rámci klinického výzkumu nabízíme pacientům,
kteří se dle daných kritérií kvalifikují,

dlouhodobou celkovou terapii ZDARMA

Pro více informací a objednání na bezplatnou vstupní konzultaci
nás prosím kontaktujte telefonicky:

Telefon: 606 072 078
Adresa: Kožní ambulance, Těšnov 5, 110 00 Praha 1

Máte chronický ATOPICKÝ EKZÉM
středního až těžkého stupně a běžná lokální

a celková léčba nezabírá?

inzerce

Laviho ztvárnil Jakub Štáfek (vpravo), který se s Martinem Koppem
podílel také na režii. 2x BIOSCOP

Natáčení snímku letos probí-
halo Ústeckém kraji, v Praze,
v Anglii, Argentině a na dalších
místech světa.

• Kromě Jakuba Štáfka se ve
druhém díle objeví staří zná-

mí jako Šárka Krausová, Jakub
Jenčík, Jakub Prachař, Ondřej
Pavelka, Jiří Ployhar, Ivana
Chýlková, David Prachař, Jana
Kolesárová, Jaromír Bosák,
Jaroslav Plesl, David Novotný
či Miroslav Hanuš.

• Přibydou ale také nové
postavy, které ztvárňují
například Lukáš Vaculík,
Václav Neužil, Filip Březina,
Tomáš Havlínek, Adam Ernest
nebo Jakub Děkan. MET

KDY

KDE

pondělí 25. 11. a úterý 26. 11. 2024 od 10 do 17 h
Národní dům naVinohradech,
(bývalý dům železničářů - 1. mezipatro), Náměstí Míru 820/9,
P-2Vinohrady, metro stanice A

VÝKUP ZLATA, STŘÍBRA,STAROŽITNOSTÍ
a obrazů 17. až 20. stol.

firma H&Š tel.: 776 150 222, 603 505 686

zubní zlato i (nečištěné)
šperky mince a zlomkové

ZLATO:
příbory, tabatěrky
a technické stříbro

sTříbrO:

vé

Š

až 1800 Kčza gr

HOdinky:
náramkové, kapesní
až do roku 19900

h.

Šperky:
granátové
a briliantové šperky

Nekorektnost a humor,
který si na nic nehraje

STAŘÍ ZNÁMÍ I NOVÉ POSTAVY
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@mojemetro
V neděli to bylo 35 let ode dne, kdy započala sametová revolu-
ce. Největším odbojářem byl v naší rodině můj tatínek Jaro-
slav, který s režimem poměrně silně nesouhlasil, a právě od
něj a jeho kamarádů jsem nasával, „o co tady jde“. Vzpomí-
nám si, jak u nás byl kdysi kolem Vánoc zvláštní vlasatý chla-
pík, a když v rádiu dávali zprávy, v nichž zaznělo něco o úspě-
ších komunismu a závěrech sjezdu KSČ, tak s opovržením
a despektem pronesl: „Zas to ty hajzlové do nás lejou!“ Nebo
jindy, když se v nějaké hospodě konala mikulášská a můj otec

dělal anděla, přičemž na křídla
použil velkou americkou vlajku,
přivedl část společnosti do roz-
paků – dokonce prý jeden zná-
mýmuzikant okamžitě vyskočil
z okna (akce se konala v příze-
mí), řka: „Vy blázni, nenechám
se kvůli vám zavřít!“
Vybavuji si ještě další věci: jak
nás policajti naháněli v lese,
když jsme tam byli na burze gra-

mofonových desek se zakázanoumuzikou, jak byl – opět poli-
cií (tenkrát si říkala VB – Veřejná Bezpečnost) – přerušen
a ukončen koncert Pražského výběru na Výstavišti, jak se ne-
smělo cestovat tam, kam člověk chtěl, jak se lidé dohadovali,
kdo tak asi může být spolupracovník státní tajné bezpečnosti
– StB, jak se řešil proletářský původ, jak se sledovala účast
v nejrůznějších režimních oslavných průvodech či na jiných
zbytečných akcích, jak existovalo podpultové zboží a fronty
na cokoliv. Pevně doufám, že se to ani
střípečkem nevrátí. Svoboda je nejcen-
nější dar. Chraňme si ho!

Můj otec
dělal

anděla, přičemž
na křídla použil
americkou
vlajku.

LUŠTĚNKA:MUŽI
ŘEŠENÍSUDOKU:

LUŠTĚNKA

„Dobrý den, zasílám příběh číči Máji, který navazuje na obrázek
slečny Sáry z minulého týdne. Docela se kočiči metrotagový seriál
rozjel, viďte?“ :) kvitujeMarie Frantlová. „Bohužel jsem při
kreslení udělala chybu, tak obrázek není dokonalý, snad to
nebude vadit,“ doplňuje Marie. A my říkáme: Nevadí! :)

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání,
výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvor vyfoťte a sdílejte
s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat
i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na mms@metro.cz.
Váš výtvor dáme do novin!

Slova vpisujte okolo číslice doprava,
první písmeno je vždy nad číslicí.

1. list v atlasu
2. bezhrbý

velbloud
3. vodní živočich
4. pěnivý mok
5. tajenka
6. bižuterie

(hovor.)
7. nápoj z révy
8. sloužící

k žetí
9. obojživelník

Díky, že můžem!

JAKUB KOHÁK
PAMĚTNÍČEK



INZERCE
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„Samá voda,
sáhni kousek

vedle!“

MICHAL MATĚJKA
Facebook
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NAPADÁVÁSVTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na
sloupek na:www.facebook.com/
denikmetro FOTO: 2x AP

20.15 Četnické
humoresky (36/39)
Pojistka. Krimiseriál (ČR, 2007).
Hrají: T. Töpfer, M. Hruška,
T. Jirman, D. Kaplanová

21.45 Rapl (12/13)
Zdař Bůh! Detektivní seriál (ČR,
2016). Hrají: H. Čermák, L. Pří-
kazký, A. Pyško, L. Žáčková

22.45 Komici na jedničku
Jiří Voskovec a Jan Werich

23.40 Král Richard a křižáci
Dobrodružný film (USA, 1954).
Hrají: R. Harrison, G. Sanders

01.30 Zajímavosti z regionů

20.00 Americké dynastie
Morganovi. Koncem 19. století
spravovala jeho banka majetek
největších podniků ve Spoje-
ných státech

21.00 Koridory života
Migrační trasy divoké zvěře
ve střední Evropě

21.55 Adamova jablka
Komedie (N/Dán., 2005)

23.30 Fauda II (11/12)

00.10 Televizní klub neslyšících

00.40 Mloci – vzor adaptability
v přírodě

20.20 Jedna rodina (103)
Tady orel. Komediální seriál (ČR,
2024). Hrají: P. Zedníček, V. Hyb-
nerová, T. Jeřábek, Z. Vejvodová

21.45 Národní házená (7)
Příprava. Komediální seriál (ČR,
2024). Hrají: F. Kaňkovský,
J. Langmajer, V. Neužil ml.

22.25 Comeback
Sulc. Sitcom (ČR, 2009). Hrají:
M. Dejdar, T. Matonoha,
K. Leichtová, D. Batulková

23.00 FBI (13)
Krimiseriál (USA, 2018)

23.55 Mentalista V (1, 2)

20.15 Kamarádi (9)
Rodinný seriál (ČR, 2024). Hrají:
A. Chocholatá, D. Gránský,
J. Komínek, P. Děrgel

21.35 7 pádů Honzy Dědka
Populární talk show 7 pádů
Honzy Dědka v nové sezoně
ze Švandova divadla

22.45 Honeymoon – líbánky
k nepřežití
Minuta vzájemných sympatií,
obřad v exotickém ráji a spo-
lečný život na opuštěné pláži!

23.35 Ano, šéfe!

00.40 Policie v akci

19.00 YOUTUBE CHART:
RAKOUSKO

19.30 Óčko hity
Klipy nonstop

21.00 Hot hity
Žhavé klipy

22.00 Naked Attraction Italy
Italská verze nahé seznamky.
Laura pochází z Milána, je jí
30 let a je zubní asistentkou

22.30 Virtuální svět TV
Vydejte se na cestu kolem světa
z pohodlí vašeho domova

0.00 Óčko flirt

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA



Práce - nabídka
• ŠJ Gymnázia na Praze 11 při-
jme kuchaře/ku na plný úva-
zek od listopadu 2024.Infor-
mace na tel. čísle: 778488163. 287807

• Společnost Lidl hledá nové
kolegy/ně na pozici proda-
vač/ka!Možnost úvazku 20-40
hod. týdně neboDPP/DPČ. Ob-
last Praha - centrum, Praha -
západ. Přihlaste se na
www.kariera.lidl.cz. Těšíme
se na vás! Team Lidl287823

• POKLADNÍ BRIGÁDNĚ za
165-213,60 Kč/hod - Praha a
okolí, online rezervace směn,
denní zálohy, zaškolení.
Tel.: 222534534,
www.creditczech.cz288150

• Noční/denní VYBALOVÁNÍ a
DOPLŇOVÁNÍ zboží v týdnu i
o víkendu, 165-214,50 Kč/hod
dle směny a lokality. Online re-
zervace, Praha a okolí. T:
222534534288171

• PŘIVÝDĚLEK za 176,60-210
KČ/HOD - pultový prodej lahů-
dek s praxí i bez praxe. Praha
a okolí, směny dle možností.
Tel.: 222534534, www.creditc-
zech.cz288192

• DOPEK PEČIVA brigáda v
týdnunebo o víkendu - zaškolí-
me. Nabízíme 176,60 - 194,26
Kč/hod, zálohy druhý den.
Dlouhodobě i krátkodobě.
Tel.: 222534534 288213

• Městská část Praha 6 - Úřad
městské části nabízí výkon prá-
ce ekonom/ekonomka. Bližší
informace jsou zveřejněny na
www.praha6.czv rubrice Vol-
ná pracovní místa Eko-
nom/ekonomka (praha6.cz).
Lhůta pro doručení přihlášky s
doklady: 29.11.2024 v podatel-
ně Úřadu městské části Praha
6. Kontakt: Ing. Marie Kubíko-
vá, vedoucí odboru školství, te-
lefon: 220 189 550. 288655

• Městská část Praha 6 - Úřad
městské části nabízí výkon prá-
ce kontrolor/kontrolorka. Bliž-
ší informace jsou zveřejněny
na www.praha6.czv rubrice
Volná pracovní místa Kontro-
lor/kontrolorka (praha6.cz).
Lhůta pro doručení přihlášky s
doklady: 29.11.2024 v podatel-
ně Úřadu městské části Praha
6. Kontakt: Mgr. Jana Benešo-
vá, vedoucí oddělení kontroly
a evidence majetku, telefon
220 189 550.288661

• Pro KOMWAG hledáme zá-
vozníky, DPP 1000 - 1300 Kč
čistého/den – výplata 1x týd-
ně, Vol. zdarma 800566924. 288699

• Přijmeme na dlouhodobou
brig. prac. ostrahy - možno i
důchodce, D/N směny, část.
znalost PC, objekty Praha.
Tel.: 602281773, volat: po-pá
07-12 hod.288679

• Základní škola U Boroviček
3, Praha 6 přijme kuchařku na
plný úvazek do školní jídelny.
Objem vařených obědů je cca
110 denně. Informace na tel.:
235325908 nebo 727806128288685

• KOMWAG přijme Autome-
chanika na HPP, 13., 14. plat
aj. Vol. zdarma 800566924 288703

• OSTRAHA AREÁLU za 117
Kč/hod čistého. Denní/noční
12h směny. Práce u metra Zli-
čín. Pracovníci na DPP (brigá-
du). Možnost záloh.
Tel. 703891086288688

• Přijmu brigádnici min. SŠ do
reprezentativní prodejny s
uměleckými předměty na Pra-
ze 7. Práce vhodná pro stu-
dentky. Odměna 180 Kč/hod.
Tel. 702401621288695

• KOMWAG přijme řidiče sk.
C na HPP 45 000 Kč s nábor. Pří-
spěvkem 70.000 Kč, 13., 14.
plat, Volejte zdarma
800566924288701

• VÁNOČNÍ PŘIVÝDĚLEK-výpo-
moc na prodejnách. Nabízíme
až 223,20 Kč/hod, různé pozi-
ce, dlouhodobou i krátkodo-
bou spolupráci, denní zálohy.
T.: 222534534 288710

• Přijmeme skladníky pickery,
pracovníky na úklid, pomocné
skladníky a jiné. Praxe výho-
dou, ne podmínkou. Zálohy vy-
pláceny týdně.Možnost ubyto-
vání. Zastavte se na adrese:
Hartigova 208, Praha 3, zvo-
nek nábory, každé Po, St či Čt
10-14h. Tel.: 776001640 288782

• Pracovník/-ice na uzamyká-
ní a otevírání objektu. Vhodné
pro důchodce. Podmínkou
bydliště Praha 5. Solidní ohod-
nocení. Tel. 777788990 288780

• AUTO STYL autorizovaný
partner Škoda na Praze 5 při-
jme na HPP správce objektu.
Pož.: ŘP sk. B, uživatelská zna-
lost práce na PC, samostat-
nost. Nástup možný ihned.
Životopisy zasílejte
na: smela@auto-styl.cz288761

Auto-moto - poptávka
• Koupím jakékoliv vozidlo (i
veterána). Platím ihned.
Tel.: 603328155. 288294

Finance - poptávka
• Potřebuji půjčku 12.000.000
Kč na dobu 1 roku, nabízím
úrok 2,5%měsíčně. Ručení ne-
movitostí u Prahy v tržní hod-
notě 25 mil. Kč. Právní záruky.
Informace na tel. č.
792488477, email:
orfin@seznam.cz. Veškerá do-
kumentace k dispozici. 288670

Starožitnosti
• KOUPÍM OBRAZY - krajinky,
portréty atd. v jakémkoliv sta-
vu a jiné starožitnosti.
Kontakt:
e-mail: manvel4@seznam.cz,
tel. 721235964 288403

• STAROŽITNÍK koupí: obrazy,
knihy, grafiku, sklo, porcelán,
mince a bankovky, šperky a
klenoty, hodinky, sošky. Vyku-
puji i o víkendech.
Tel. 702401621288453

• Sběratel koupí staré perské
koberce, obrazy a starožitný
nábytek, porcelán, sklo a staré
pohledy. Tel.: 602218721 288535

• Sběratel koupí staré vzdu-
chovky, vzduchové pistole, vo-
jenské a hasičské odznaky.
Tel.: 602343563,
email: alesla@centrum.cz288591

Celá ČR
tel. 604 11 44 66
e-mail: arco@antikvariaty.cz

koupíme jednotlivé
knihy i celé sbírky,
pozůstalosti apod.

Přijedeme
(pro více než 300 ks)

zaPlatíme
odvezeme

Bezpečnostní agentura přijme:

zaměstnance včetně OZP
pro ostrahu objektů v Praze

bez možnosti ubytování

Požadujeme: trestní bezúhonnost

Nabízíme: dobré mzdové
podmínky

Info: po-čt 9.00-15.00 hod.
Tel.: 222 780 671, 737 337 088

VYKOUPÍME

KNIHY
zaplatíme á
2000,- Kč
za každou
banánovou
krabici knih,
které od Vás
koupíme.

Bibliofilie
a cenné
knihy

oceníme
každou
zvlášť.

Telefon:
773 735 939

Přijmeme zaměstnance
na pozice:

• mzda od 125,-Kč/hod.
• náborový bonus
10.000Kč, výplata denně

RECEPCE
A OSTRAHA

Tel.: 800 888 440 (bezplatná linka)
Pohovory jsou každý pracovní

den od 8.00 do 12.00 hodin
na adrese: Ocelářská 21, Praha 9

(Metro B - Českomoravská)

Přijmeme invalidní
důchodce na pozice:

• mzda od 150,-Kč/hod.
• náborový bonus
10.000Kč, výplata denně

RECEPCE
A OSTRAHA

Tel.: 800 888 440 (bezplatná linka)
Pohovory jsou každý pracovní

den od 8.00 do 12.00 hodin
na adrese: Ocelářská 21, Praha 9

(Metro B - Českomoravská)

AUTOVARS Praha s.r.o.
Přijmeme Uklízeč/ky

vnitřních nebo venkovních prostor,
pouze osoby částečně či plně

invalidní na HPP 10 hodin týdně,
samostatnost, spolehlivost, pečlivost,
úklid kanceláří sociálního zařízení ap.

Pracoviště Praha 7, Praha 10
a Louňovice Praha východ

monika.spilkova@autovars.cz
602 625 905

AUTOVARS Praha s.r.o.

Přijmeme Recepční,
pouze osoby částečně či plně

invalidní na HPP 10-15 hodin týdně,
samostatnost, spolehlivost, pečlivost,

chod recepce, práce na PC ap.
Pracoviště Praha 7.

monika.spilkova@autovars.cz
602 625 905

AUTOVARS Praha s.r.o.
Pracovník na mytí vozů

s ŘP sk. B,
pouze osoby částečně či plně

invalidní na HPP,
Autoservis Praha 7, ruční a strojové

mytí vozidel. Nutný ŘP sk.B,
samostatnost, spolehlivost, pečlivost.

Částečný úvazek 10 hod/týdně
monika.spilkova@autovars.cz

602 625 905

AUTOVARS Praha s.r.o.

Přijmeme paní na úklid
v domácnosti RD částečně či plně
invalidní na zkrácený úvazek 12 hod
týdně. Běžný úklid domácnosti,
samostatnost, spolehlivost.

Práce na HPP Praha 9.

monika.spilkova@autovars.cz
602 625 905

AUTOVARS Praha s.r.o.

Řidiče sk. B,
pouze osoby částečně či plně

invalidní na HPP na 10–15 hod. týdně,
samostatnost, spolehlivost.

Budete jezdit na technické prohlídky,
vyzvedávat náhr. díly, apod.

monika.spilkova@autovars.cz
602 625 905

SPŠS, škola hl. m. Prahy,
Betlémská 4/287, Praha 1, hledá

kuchaře/ku
Na plNý pracovNí
úvazek, Nástup

ihNed.

CV zasílejte:
jana.kohoutova@betlemska.cz

i n z e r c e Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, Palác Koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178
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V logu krasobruslař-
ského šampionátu
jsou trojúhelníky,
symbolizují pražské
věže i zoubky bruslí.

Český krasobruslařský svaz
po pořadatelství kontinentál-
ního šampionátu v Ostravě
v roce 2017 čeká další meta.
Mistrovství světa v krasobrus-
lení se po 33 letech vrátí
do České republiky. Nejlepší
světoví krasobruslaři a kraso-
bruslařky budou bojovat ome-
daile od 24. do 29. března
2026 v pražské O2 areně.

Doposud se u nás světový
šampionát uskutečnil čtyři-
krát – v roce 1908 v Opavě,
v roce 1962 v Praze, v roce
1973 v Bratislavě a roku 1993
v Praze. Česká republika tak
uspořádá mistrovství světa
v krasobruslení podruhé.

Organizaci ji přidělila Mezi-
národní bruslařská unie v pro-
sinci roku 2022. Češi přebe-
rou pomyslnou pořadatelskou
štafetu od USA, které hostí
šampionát v březnu 2025
v Bostonu. „To, že jsme obdr-

želi přidělenou kandidaturu
hned napoprvé, bylo i pro mě
velmi příjemným překvape-
ním. Byť jsem věděl, že máme
za sebou spoustu výtečně
uspořádaných akcí, včetně vý-
tečného mistrovství Evropy
2017 vOstravě, ale rovněž svě-
tový šampionát juniorů, řadu
ISU juniorských Grand Prix
včetně finále a úspěšné dvou-
leté a čtyřleté vzdělávací pro-
gramy v Ostravě. O kandidatu-
ře jsem musel jednat se členy
Councilu ISU v čele s jeho
předsedou. Jsem přesvědčen,
že nejen pro české krasobrus-
lení znamená pořádání největ-
ší krasobruslařské události
hned po olympijských hrách
opravdu hodně,“ říká předse-
da Českého krasobruslařské-
ho svazu Stanislav Židek.

Logo jako stověžatá Praha
Základní prvek loga a celé vi-
zuální identity tvoří trojúhel-
ník, který odkazuje na českou
vlajku a zoubky na krasobrus-
lařské brusli. „Logo odráží za-
žitý termín ‚stověžatá‘ Praha
a symbolizuje ikonické praž-
ské panorama. Trojúhelník
slouží jako základní prvek pro
celou identitu a propisuje se

v různých formách do všech
grafických výstupů šampioná-
tu, ať už se jedná o písmo, foto-
grafii, či ilustraci,“ říká kmoti-
vu autorka Eliška Vojtěch.

Úspěšná generace
Když se MS v Praze uskutečni-
lo v roce 1962, bylo to po roč-
ním odkladu z důvodu tragic-
ké letecké nehody americké-
ho týmu. V Praze při své vů-
bec první účasti na světovém
šampionátu zvítězili v katego-

rii tanečních párů sourozenci
Eva a Pavel Romanovi. „Byla
to naše první velká akce, nevě-
děli jsme co čekat. Říkali jsme
si, že za výsledek v nejlepší de-
sítce bychom byli rádi. Oprav-
du nás překvapilo, že jsme si
nakonec odvezli zlaté medai-
le,“ vzpomíná Eva Romanová.
Společně ještě opanovali ná-
sledující tři mistrovství světa
a v letech 1963–1965.

Domácí šampionát v roce
1993 zažil René Novotný,

v soutěži sportovních párů
závodil s Radkou Kovaříkovou
a skončili tehdy čtvrtí. „Od
nás se na domácím mistrov-
ství očekával zisk titulu mis-
trů světa, což se nám bohužel
nepodařilo,“ vzpomíná Novot-
ný. „Našim nadějným spor-
tovcům bych poradil jediné –
ať v Praze v domácím prostře-
dí nemají velká a přehnaná
očekávání a hlavou se připra-
ví na mistrovský závod jako
na každý jiný,“dodává. JAR

Čeští fotbalisté dnes v posled-
ním letošním utkání přivítají
na závěr skupiny B1 Ligy ná-
rodů v Olomouci Gruzii
a v přímém souboji chtějí udr-
žet první místo v tabulce. Tri-
umf by jim vynesl nejen po-
stup do elitní divize A, ale
také výhodnější pozici pro
boj o mistrovství světa v roce
2026. Tým trenéra Ivana Haš-
ka se pokusí soupeři oplatit
debakl 1:4 z úvodního zářijo-
vého zápasu. Postrádat bude
kapitána Tomáše Součka
a útočníka Tomáše Chorého,
kteří si odpykají trest za
dvě žluté karty. Kapitánem
pro tento zápas bude Tomáš
Holeš.
Český celek v sobotu remi-

zoval v Albánii bez branek
a před posledním z šesti due-
lů skupiny zůstal v čele tabul-
ky o bod před balkánským tý-
mem a Gruzií. Situaci tak má
nadále ve svých rukách a vý-
hra by mu vynesla konečné
první místo. Pokud Albánie
v souběžném duelu neporazí
Ukrajinu, bude národnímu
mužstvu stačit i remíza. Do

elitní divize přímo postoupí
vítěz skupiny, celek na dru-
hém místě bude čekat dvoj-
zápas play-off s účastníkem
ligy A. V případě porážky
s Gruzií by český tým skončil
nejhůře na třetí příčce, která
znamená baráž o udržení.
Zápas před vyprodaným

stadionem v Olomouci začne
dnes ve 20.45. ČTK

„Pořadatelství mistrovství světa
jsme získali na první pokus“

Národní celek si vedle ná-
vratu do elitní ligy může
zajistit výrazně lepší pozici
pro boj o mistrovství světa.

• Triumf ve skupině by mu
velmi pravděpodobně
přinesl účast nejméně
v play-off o šampionát,
kam projdou čtyři nejlepší
vítězové Ligy národů, kte-
ří neuspějí v klasické kvali-
fikaci. Ta bude rozlosová-
na 13. prosince, český tým
hájí udržení ve druhém
výkonnostním koši. ČTK

Satoranský i Veselý chybí
Opory Barcelony Tomáš Satoranský (vlevo) s Janem Vese-
lým chybí ve čtrnáctičlenné nominaci českých basketba-
listů na čtvrteční domácí zápas kvalifikace mistrovství
Evropy proti Nizozemsku v Pardubicích. Na klubové
úrovni je čeká v pátek večer v Mnichově duel Evropské
ligy proti Bayernu. Jejich případná účast v nedělní odvetě
v Haagu se nadále řeší. ČTK

Zleva mistr světa ve sportovních dvojicích René Novotný a mistryně
světa v tanečních párech Eva Romanová jsou ambasadory MS. ČTK

ÚSPĚCH POMŮŽE

Začátek prodeje vstupenek
je předběžně naplánovaný
na začátek roku 2025.

• Organizátoři by rádi
O2 arenu zaplnili. „Vstu-
penky chceme nabídnout
co nejširšímu publiku, aby-
chom si společně mohli
užít krasobruslařský svá-
tek v O2 areně,“ dodává
Stanislav Židek.

• Veškeré informace
o akci jsou na webu
prague2026.org. MET
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Fotbalisté chtějí
Gruzii oplatit debakl

VSTUPENKY


